
Ref. Nr. Onderwerp Vraag Antwoord

1 Algemeen (9) In verschillende documenten/ notulen lezen wij over een een verbeterplan 

accountantscontrole. Kan de gemeente dit plan met ons delen alsmede aangeven wat de 

status t.a.v. realisatie van de verbeteringen is en in welke mate er met dit verbeterplan 

rekening gehouden moet worden bij deze offerte.

Op dit moment hoeft er geen rekening gehouden te worden met het 

verbeterplan. In het accountantsverslag 2024 vindt u de aanbevelingen van 

de accountant. Het accountantsverslag 2024 is openbaar en staat op de 

website: 

https://waterland.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Document/06ea4265-

e308-4dfe-9290-8b5ba945671c?documentId=130a9d7b-1f39-4ec0-868e-

bdf56f50c168  

Het verbeterplan is een intern document dat wij na definitieve gunning 

kunnen delen met de winnende partij. 

2 Bijlage 2 referentieformulier Kan de gemeente bevestigen dat zowel wij als opdrachtnemer als de referentie die wij 

gebruiken het formulier dienen te ondertekenen?

Ja, uw aanname klopt.

3 Offerteaanvraag 6.5 Hier is opgenomen dat voor de presentatie de beoogde controleteamleden worden 

meegenomen. Kan de gemeente er mee instemmen dat dit de eindverantwoordelijke 

accountant en de manager op de opdracht zijn?

Het is aan de inschrijver om te bepalen welke controleteamleden relevant 

zijn om bij de presentatie aanwezig te zijn ofwel te verzorgen.

4 Offerteaanvraag 5.10.1 (2) Onder punt 5 is opgenomen dat de gemeente ten aanzien van de Tozo er vanuit gaat dat 

deze wordt gecontroleerd door de uitvoerende organisatie. Kan de gemeente toelichten 

wat hiermee wordt bedoeld?

De accountant van de uitvoerende organisatie verstrekt een 

controleverklaring over de financiële verantwoording Bbz en Tozo. Dit was in 

de jaarrekening 2024 van toepassing op Sisa bijlagen G2, G3 en G4. 

5 Offerteaanvraag 5.10.1 In bijlage 3 Opgaveblad prijzen en tarieven is het mogelijk om 1 aanvullende functie op te 

nemen. Wij zouden graag meer functies willen opnemen. Kan hiervoor het prijzenblad 

worden aangepast?

Het opgaveblad prijzen en tarieven is aangepast, gelieve deze in te vullen.

Zie bijgevoegd aangepast prijzenblad (bijlage 3).

Zie ook vraag 52.  

6 Offerteaanvraag 5.7 Kan de gemeente ons inzicht geven om hoeveel seperate accountantsverklaringen het 

circa per jaar gaat?

Op dit moment gaat het om de accountantsverklaring bij de jaarrekening en 

een verklaring bij de Sisa bijlage (G2; in het boekjaar 2024) van gemeente 

Landsmeer voor diens accountant.

7 Offerteaanvraag 5.5.1 Eis 1 is opgenomen het rechtmatig tot stand komen van de baten, lasten en 

balansmutaties. Kan de gemeente bevestigen dat wij als accountant hier de getrouwheid, 

middels controle van de rechtmatigheidsverantwoording van het college, dienen vast te 

stellen?

Ja, dit kunnen wij bevestigen.

Zie ook vraag 15.

8 Offerteaanvraag 5.1 (2) Kan de gemeente met ons delen hoe de planning van de jaarrekeningcontrole er uit ziet. 

Hierbij krijgen we graag inzicht in de volgende zaken:

1) Periode waarin de interimcontrole kan worden uitgevoerd

2) Periode waarin de jaarrekeningcontrole kan worden uitgevoerd. Hierbij tevens graag 

aangeven wanneer de gemeente de jaarrekening gereed verwacht te hebben.

3) Welke werkzaamheden ten aanzien van de jaarrekeningcontrole naar voren kunnen 

worden gehaald. Bijvoorbeeld de controle van de WNT, SISA, etc.

4) Wanneer de VIC welke interne controlewerkzaamheden aanlevert.

1) Voor de interim controle is in principe de periode na de zomervakantie 

t/m december beschikbaar. Afhankelijk van de wensen van de accountant 

zullen bepaalde stukken opgeleverd moeten worden wat tijd vergt. 

Zodoende is het juiste moment ook afhankelijk van de wensen van de 

accountant.

2) De jaareinde controle kan op z'n vroegst aanvangen in april. Dit is de 

streefdatum voor het gereed hebben van het eerste concept van de 

jaarrekening.

3) Doorgaans is er alleen een beperking wanneer wij afhankelijk zijn van 

derde partijen (bijvoorbeeld jaarstukken van verbonden partijen, 

productieverklaringen, etc.). Over andere posten kan gesproken worden als 

er wensen zijn om bepaalde posten als eerste en eerder aan te leveren dan 

april.

4) Het streven is om de VIC werkzaamheden tegelijk met het aanleveren van 

de concept jaarrekening afgerond te hebben.

9 Offerteaanvraag 5.1 Bij eis 3 is opgenomen dat de werkzaamheden uiterlijk in juni volgend op het boekjaar 

dienen te zijn afgerond. Wij gaan er hierbij vanuit dat afronding betekent dat de 

controleverklaring is verstrekt. 

De controleverklaring van de jaarrekening 2024 is gedateerd op 10 juli 2025. Wat zijn de 

oorzaken dat de controle na juni is afgerond en welke actie zijn ondernomen om dit te 

voorkomen?

De jaarrekening dient half juli verstrekt te zijn aan de province incl. de 

controleverklaring. Sinds 2025 moet de accountant 2 weken voor de 

vergadering van de raad waarin de jaarrekening wordt vastgesteld, de 

getekende controleverklaring van de accountant te hebben ontvangen. Op 

basis van de (te verwachten) vergader cycli van de raad is de verwachting dat 

dit zal neerkomen op uiterlijk ergens in juni. Voor de jaarrekening van 2024 

was er nog niet de eis van het aanleveren van 2 weken voor de 

raadsvergadering en was het gebruikelijk om dit op dezelfde datum te doen.



10 Offerteaanvraag 4.1.1 Kan de gemeente er mee instemmen dat wij een certificaat delen waaruit blijkt dat wij 

voldoende verzekerd zijn? Het delen van het polisblad is o.b.v. de 

verzekeringsvoorwaarden niet toegestaan.

Ja, we kunnen hier mee instemmen.

11 Offerteaanvraag 2.3 & 2.4 In de planning is 1 nota van inlichtingen opgenomen. Bovenaan pagina 10 is opgenomen 

dat vooralsnog rekening wordt gehouden met het feit dat 2 Nota's van inlichtingen 

toereikend is. Kan de gemeente toelichten of er 1 of 2 nota's van inlichtingen zullen zijn? 

Indien dit er 2 zijn kan de gemeente hierop de planning in 2.3 aanpassen.

Er wordt rekening gehouden met 1 nota van Inlichtingen.

12 Offerteaanvraag 1.3.7 De wachtkamerovereenkomst heeft nu een periode van 1 jaar. Is de gemeente bereid deze 

periode te verkorten tot 3 maanden na het tijdstip van bekend worden van de inschrijver 

die als eerste in rang is geeindigd?

Nee, hiertoe zijn wij niet bereid.

13 Bijlage 3 Opgaveblad prijzen en tarieven (2) Er wordt nu 1 prijs gevraagd voor de toe- en afname van het aantal SISA regelingen. Is 

gemenete bereid om dit te wijzigen naar een prijs afhankelijk van de omvang de SISA 

regeling omdat de omvang van een SISA regeling direct verband houdt met het aantal 

werkzaamheden dat voor de controle van de SISA bijlage moet worden uitgevoerd. Een 

toepasselijk indeling is < € 125k, € 125k tot € 1,0 mio en > € 1,0 mio.

Gemeente is van mening dat de omvang van een SISA regeling niet persé in 

verhouding staat met het aantal uur aan werkzaamheden. Dit is 

voornamelijk afhankelijk van de aard van de regeling en het aantal 

invulvelden. Wij willen dit aspect niet onnodig complex maken in deze 

aanbesteding. Zodoende het verzoek om hier een redelijk inschatting van 

een gemiddelde bij te hanteren.

Zie ook vraag 51.

14 Bijlage 3 Opgaveblad prijzen en tarieven In bijlage 3 Opgaveblad prijzen en tarieven wordt geen rekening gehouden met de 

werkzaamheden die gemeente Waterland voor gemeente Landsmeer uitvoert in het kader 

van de partecipatiewet. Op welke wijze dienen deze werkzaamheden in het formulier te 

worden verwerkt? Of is hier sprake van een aparte opdracht zoals in hoofdstuk 5.7 van de 

offerteaanvraag accountantscontrole is opgenomen?

Dit is een goed punt. Dit is aangepast in het prijzenblad zodat dit onderdeel 

apart ingevuld kan worden.

Zie bijgevoegd aangepast prijzenblad (bijlage 3).

15 Offerteaanvraag 1.3.4 Hier is opgenomen dat gemeente Waterland voor gemeente Landsmeer de Participatiewet 

uitvoert. Kunnen wij in dit kader de volgende informatie krijgen:

- Laatste afgegeven controleverklaring inclusief verantwoording t.b.v. gemeente 

Landsmeer

- Ten aanzien van de rechtmatigheid verklaart gemeente Waterland dit en stellen wij als 

accountant hier de getrouwheid van vast of dienen wij dit als accountant te betrekken in 

onze controle alsmede controleverklaring en controleren wij als de accountant de 

rechtmatigheid?

- Dit is geen openbaar document. Deze kunnen wij na definitieve gunning 

delen met de winnende partij.

- Zie vraag 7.

16 Algemene inkoopvoorwaarden 27 Ook wij dienen de overeenkomst (tussentijds) te kunnen opzeggen indien de 

accountantsregelgeving ons daartoe noopt.

Wij vragen daarom aan artikel 27 toe te voegen:

Contractant kan de overeenkomst opzeggen indien en zodra de accountantsregelgeving 

hem daartoe noopt.

Wij kunnen instemmen met de volgende toevoeging:

"27.2 De Contractant is uitsluitend gerechtigd de Overeenkomst tussentijds 

op te zeggen indien voortzetting van de Diensten in strijd zou zijn met een 

concrete verplichting voortvloeiend uit de Wet toezicht 

accountantsorganisaties (Wta), de Wet op het accountantsberoep (Wab), de 

Verordening inzake de onafhankelijkheid van accountants bij assurance-

opdrachten (ViO) of de Verordening gedrags- en beroepsregels accountants 

(VGBA) en dergelijk strijdigheid toerekenbaar is aan Gemeente, mits de 

Contractant de Gemeente vooraf schriftelijk en gemotiveerd informeert 

onder vermelding van de betreffende bepaling en de mogelijke alternatieven 

of mitigerende maatregelen die getroffen kunnen worden. Voorafgaand 

overleg vindt plaats over de alternatieven of mitigerende maatregelen."

Zie ook vraag 61.

17 Algemene inkoopvoorwaarden 25.6 Onze organisatie kan geen G-rekening aanvragen. 

Wij vragen daarom de op één na laatste zin van artikel 25.6 buiten toepassing te verklaren.

We kunnen hiermee instemmen. Opdrachtnemer blijft verantwoordelijk 

voor garantstelling richting de gemeente.



18 Algemene inkoopvoorwaarden 25.2 & 25.3 Als de opdrachtgever invloed kan uitoefenen op de samenstelling van het controleteam 

dan kan dat de onafhankelijkheid van de accountant bedreigen.  

Wij vragen daarom het bepaalde in dit artikelleden 25.2 en 25.3 niet van toepassing te 

verklaren.

Wij stemmen in om artikel 25.2 en 25.3 te vervangen met:

"25.2 De Contractant is op grond van de Wet toezicht 

accountantsorganisaties (Wta) en de Verordening inzake de 

onafhankelijkheid van accountants bij assurance-opdrachten (ViO) exclusief 

verantwoordelijk voor de samenstelling van het controleteam. Indien de 

Gemeente meent dat een lid van het controleteam disfunctioneert, kan de 

Gemeente dit bij de Contractant melden en verzoeken om passende 

maatregelen. De uiteindelijke beslissing over eventuele vervanging ligt 

echter bij de Contractant, die daarbij de onafhankelijkheid van de Diensten 

dient te waarborgen. Op deze wijze wordt enerzijds geborgd dat de 

Gemeente adequaat kan signaleren, en anderzijds dat de onafhankelijkheid 

van de Contractant niet in het geding komt.”

"25.3. Indien Contractant besluit tot vervanging van Personeel van 

Contractant over te gaan is daarbij het uitgangspunt dat personen 

beschikbaar worden gesteld die een vergelijkbare deskundigheid, opleiding 

en ervaring hebben conform het vereiste in de Offerteaanvraag."

19 Algemene inkoopvoorwaarden 25.1 Wij ontvangen graag een exemplaar van de hier genoemde huisregels. Deze kunnen wij na definitieve gunning delen met de winnende partij. Dit 

betreft regels mbt openingstijden, representatie, integriteit, geheimhouding 

etc.

20 Algemene inkoopvoorwaarden 24.3 & 24.4 Het recht van de gemeente om de verrichte diensten te testen en/of te keuren heeft tot 

gevolg dat de opdrachtgever invloed kan uitoefenen op de diensten van opdrachtnemer 

en daarmee ook op de inhoud van de door opdrachtnemer af te geven 

accountantsrapporten en verklaringen. Een controleverklaring is uit de aard van de zaak 

niet vatbaar voor keuring/dit is in strijd met de aard van de opdracht (onafhankelijke 

audit).

Wij vragen daarom het bepaalde in dit artikelleden 24.3 en 24.4 niet van toepassing te 

verklaren.

Wij stemmen hier niet mee in. Zie onze reactie bij vraag 33 en 34.

21 Algemene inkoopvoorwaarden 19.2 Indien sprake is van extra tijd en inspanningen die opdrachtnemer aan de opdracht dient 

te besteden vanwege oorzaken die behoren tot het domein van opdrachtgever, is redelijk 

dat deze extra tijd en inspanningen bij wijze van nacalculatie kunnen worden doorbelast. 

Wij vragen daarom aan artikel 19.2 toe te voegen:

Opdrachtnemer is gerechtigd om zijn gemaakte extra kosten en extra uren, vanwege het 

niet, niet tijdig of niet behoorlijk verschaffen door de Opdrachtgever van voor de 

uitvoering van de Werkzaamheden noodzakelijke documentatie en/of informatie aan 

Opdrachtgever door te belasten bij wijze van nacalculatie.

Meer- en minderwerk dient vooraf besproken en afgestemd te worden met 

de Gemeenteraad. Indien het toereikend valt te motiveren waarom er van 

de opgegeven indicatieve bedragen wezenlijk afgeweken moet worden dan 

kan dit besproken worden. Zie ook vraag 48 + 55.



22 Algemene inkoopvoorwaarden 13 Wij gaan er van uit dat beide partijen zich zullen inspannen om elk hun verplichtingen op 

tijd na te komen. Dit betekent ook dat beide partijen de mogelijkheid moeten hebben om 

de andere partij aan te spreken en om zich zo nodig te kunnen beroepen op verzuim van 

de andere partij. 

In verband met het bovenstaande vragen wij om artikel 13 te herformuleren als volgt:

13.1 Een partij is van rechtswege in verzuim nadat de fatale termijn(en) of termijnen voor 

de uitvoering van de desbetreffende Prestaties, zoals vermeld in de Overeenkomst, zijn 

verstreken en de desbetreffende Prestaties niet of niet volledig zijn uitgevoerd.

13.2 Een partij stelt de andere partij schriftelijk tijdig en met opgaaf van redenen in kennis 

van een eventuele vertraging en de maatregelen die de partij die de kennisgeving doet zal 

treffen om de vertraging zoveel mogelijk te beperken.

Het verzoek om artikel 13 van de VNG inkoopvoorwaarden wederkerig te 

maken wordt niet gehonoreerd. Artikel 13 is specifiek gericht op het 

waarborgen van tijdige en correcte nakoming door de opdrachtnemer, die 

verantwoordelijk is voor de uitvoering van de overeengekomen prestaties 

binnen de gestelde termijnen. De aard en omvang van de verplichtingen van 

de opdrachtgever verschillen wezenlijk van die van de opdrachtnemer; het 

opnemen van een wederkerige verzuimregeling zou deze 

verantwoordelijkheidsverdeling uit balans brengen en kan leiden tot 

onduidelijkheid over de contractuele gevolgen bij eventuele tekortkomingen 

van de opdrachtgever. Daarnaast is het uitgangspunt van de VNG-

voorwaarden om de continuïteit en kwaliteit van de dienstverlening aan de 

publieke taak van de opdrachtgever te waarborgen. Het aanpassen van 

artikel 13 doet afbreuk aan deze waarborgen en vergroot het contractuele 

risico voor de opdrachtgever.

23 Algemene inkoopvoorwaarden 10 Hoewel dit artikel lijkt te zijn geschreven voor uitsluitend “IT-dienstverlening”, incluis 

levering van hard- en software, is niet uitgesloten dat onderdelen van bepaling van artikel 

10 ook kunnen zien op accountantsdienstverlening, wat de niet de bedoeling/strekking van  

artikel 10 lijkt te zijn.

Derhalve het verzoek om artikel 10 buiten toepassing te verklaren.

Wij gaan niet in op het verzoek om het betreffende artikel buiten toepassing 

te verklaren. De VNG algemene inkoopvoorwaarden zijn van toepassing op 

alle leveringen en diensten die de gemeente inkoopt. Het kan voorkomen 

dat bepaalde bepalingen niet relevant zijn voor de uitvoering van deze 

opdracht; deze zullen in de praktijk geen rol spelen. 

24 Algemene inkoopvoorwaarden 9.1 Het is niet zeker dat sprake zal zijn van verwerking van persoonsgegevens. Derhalve het 

verzoek om artikel 9.1 als volgt te herformuleren:

“Voor zover de Contractant in het kader van de Overeenkomst persoonsgegevens, als 

gedefinieerd in artikel 4 van de Algemene Verordening Gegevensbescherming, verwerkt, 

geschiedt dit in overeenstemming met de toepasselijke wet- en regelgeving.”

Het herformuleren van deze bepaling is niet noodzakelijk. Deze bepaling 

treedt in werking zodra Contractant persoongegevens verwerkt. Anders niet.

25 Algemene inkoopvoorwaarden 8.6 & 8.8 Vrijwaringen zijn bijzonder bezwaarlijk. De kans dat een dergelijke situatie zich voordoet is 

vaak nauwelijks in te schatten en vaak valt de situatie niet te beheersen of te beïnvloeden. 

Er is ook een aanzienlijke kans dat een vrijwaring niet de dekking onder de 

beroepsaansprakelijkheidsverzekering valt. Een onbeperkte vrijwaring is onaanvaardbaar 

want naar zijn aard niet verzekerbaar.

Wij vragen daarom om geen vrijwaringsbepalingen in de overeenkomst op te nemen.

Voor het geval wordt vastgehouden aan vrijwaringsbepalingen, dan vragen wij om in de 

overeenkomst  op te nemen:

“Op vrijwaringsverplichtingen kan door de Gemeente slechts een beroep  worden gedaan 

in geval van verzuim van de Contractant. Iedere vrijwaringsaansprakelijkheid van de 

Contractant is beperkt conform het onderstaande:

De aansprakelijkheid van de Contractant is beperkt tot de vergoeding van de directe 

schade die het rechtstreekse gevolg is van een (samenhangende serie van) toerekenbare 

tekortkoming(en) in de uitvoering van de Overeenkomst. Onder directe schade wordt – 

onder meer – verstaan: de gemaakte redelijke kosten ter vaststelling van de oorzaak en 

omvang van de schade; de gemaakte redelijke kosten om de prestatie van de Contractant 

aan de Overeenkomst te laten beantwoorden en de gemaakte redelijke kosten ter 

voorkoming of beperking van de schade. Deze aansprakelijkheid is voorts beperkt conform 

het bepaalde in artikel 16.1 van deze algemene inkoopvoorwaarden.”

De bepalingen inzake vrijwaring (artikelen 8.6 en 8.7 VNG-

inkoopvoorwaarden) blijven onverkort van kracht. Derdenvrijwaringen zijn in 

zakelijke overeenkomsten gebruikelijk en dienen ter bescherming van de 

Gemeente tegen aanspraken van derden die samenhangen met het gebruik 

van het geleverde. Het risico van aanspraken van derden behoort in beginsel 

tot de risicosfeer van de Contractant. De stelling dat een dergelijke 

vrijwaring niet verzekerbaar zou zijn, wordt door de rechtspraak niet zonder 

meer gevolgd. 

Zie ook vraag 36 en vraag 68.

26 Algemene inkoopvoorwaarden 8.6 Het hiervoor gestelde bij artikel 8.1 is van overeenkomstige toepassing op artikel 8.6

In het gebruik door de Gemeente van het resultaat van de Overeenkomst  wordt  voorzien 

door het bepaalde in artikel 8.4 (addendum).

Wij vragen daarom artikel 8.6 buiten toepassing te verklaren.

Zie vraag 30.

27 Algemene inkoopvoorwaarden 8.5 Het hiervoor gestelde bij artikel 8.1 en 8.2 is van overeenkomstige toepassing op artikel 

8.5

Wij vragen daarom artikel 8.5 buiten toepassing te verklaren.

Zie vraag 30.



28 Algemene inkoopvoorwaarden 8.4 Het hiervoor gestelde bij artikel 8.1 en 8.2 is van overeenkomstige toepassing op artikel 

8.4

Wij vragen daarom artikel 8.4 buiten toepassing te verklaren.

Zie vraag 30.

29 Algemene inkoopvoorwaarden 8.3 Wij stellen voor om dit artikellid te hernummeren en te herformuleren als volgt:

“8.2       De Gemeente verkrijgt een gebruiksrecht met betrekking tot de uit de 

overeenkomst voortvloeiende resultaten.”

Zie vraag 30.

30 Algemene inkoopvoorwaarden 8.1 & 8.2 De intellectuele eigendomsrechten op (accountantscontrole)verklaringen en rapporten 

moeten toekomen aan de accountant. Als dit anders zou zijn, zou dit met zich brengen dat 

een opdrachtgever gerechtigd zou zijn om de verklaring of het rapport aan te passen. 

Vanuit de discipline van de accountant draagt deze de vaktechnische verantwoordelijkheid 

voor verklaringen en rapportages. Die verantwoordelijkheid kan enkel worden gedragen 

indien de intellectuele eigendomsrechten bij ons blijven rusten. 

Wij vragen daarom om artikel 8.1 en 8.2 samen te voegen en te herformuleren als volgt:

Alle (aanspraken op) intellectuele eigendomsrechten (IE-rechten) met betrekking tot enig 

resultaat voortvloeiende uit de Overeenkomst, berusten bij de Contractant, tenzij 

schriftelijk anders is overeengekomen.

Wij stemmen niet in met voorgesteld herfomulering van bepalingen. 

Vooropgesteld dat wij niet volgen op welke wijze wijzigingen in getekende 

verklaringen/rapportages mogelijk is; Contractant kan zich altijd op grond 

van geldende beroepsregels distantiëren van ongeautoriseerde wijzigingen 

in rapportages. 

31 Algemene inkoopvoorwaarden 7.5 Ook voor ons is van belang dat niet eenzijdig wordt bericht over (de uitvoering van) onze 

dienstverlening. 

Wij vragen daarom om het bepaalde in artikel 7.5 wederkerig te maken.

De Gemeente wijst het verzoek om een wederkerige bepaling inzake 

perscommunicatie af. In de praktijk komt communicatie over de 

dienstverlening door opdrachtgevers in relatie tot accountancy 

dienstverlening via sociale media of andere openbare kanalen niet voor.

32 Algemene inkoopvoorwaarden 7.4 Onze medewerkers tekenen bij indiensttreding een geheimhoudingsverklaring. 

Hierin wordt ook de geheimhoudingsplicht ten aanzien van cliëntgegevens gewaarborgd. 

Wij vinden dat hiermee de 

geheimhoudingsplicht in het kader van het voorgaande, alsook het bepaalde in artikel 7.2, 

al afdoende is gewaarborgd. Als een werknemer de geheimhoudingsplicht schendt dan 

dient de gemeente ons (en niet ook de werknemer persoonlijk) daarvoor aan te spreken.

Wij vragen gelet op het voorgaande akkoord gaan met het buiten toepassing verklaren van 

artikel 7.4.

Hier gaan wij niet mee akkoord. De gemeente acht het van belang zich 

contractueel de mogelijkheid voor te behouden om bij een schending van de 

geheimhoudingsplicht zowel de Contractant als de werknemer van 

Contractant aan te spreken. In de praktijk zal de Gemeente doorgaans eerst 

de Contractant als contractspartij aanspreken, omdat de contractuele relatie 

en aansprakelijkheid primair bij de Contractant liggen. Echter, in 

uitzonderlijke gevallen – bijvoorbeeld bij opzettelijke of grove schuld van een 

werknemer – kan het wenselijk zijn om ook de werknemer direct aan te 

spreken. Deze contractuele keuzevrijheid biedt de gemeente maximale 

bescherming van haar belangen en sluit aan bij de wettelijke systematiek. 

Het voorkomt dat de gemeente beperkt wordt in haar mogelijkheden om op 

te treden tegen schendingen van de geheimhoudingsplicht. Daarom wordt 

niet ingestemd met het buiten toepassing verklaren van artikel 7.4.

33 Algemene inkoopvoorwaarden 6.4 Het recht van de gemeente om de verrichte diensten te testen en/of te keuren heeft tot 

gevolg dat de opdrachtgever invloed kan uitoefenen op de diensten van opdrachtnemer 

en daarmee ook op de inhoud van de door opdrachtnemer af te geven 

accountantsrapporten en verklaringen. Een controleverklaring is uit de aard van de zaak 

niet vatbaar voor keuring/dit is in strijd met de aard van de opdracht (onafhankelijke 

audit).

Wij vragen daarom het bepaalde in dit artikel lid niet van toepassing te verklaren.

Wij stemmen hier niet mee in. Wij achten het geschetste niet realistisch. 

Indien sprake is van beinvloeden dan kan Contractant de opdracht 

teruggeven. Daarnaast bestaat de mogelijkheid tot controle al in de 

beroepspraktijk (toezichthouders Rijk / AFM). 

34 Algemene inkoopvoorwaarden 6.2 Het recht van de gemeente om de verrichte diensten te testen en/of te keuren heeft tot 

gevolg dat de opdrachtgever invloed kan uitoefenen op de diensten van opdrachtnemer 

en daarmee ook op de inhoud van de door opdrachtnemer af te geven 

accountantsrapporten en verklaringen. Een controleverklaring is uit de aard van de zaak 

niet vatbaar voor keuring/dit is in strijd met de aard van de opdracht (onafhankelijke 

audit).

Wij vragen daarom het bepaalde in dit artikel lid niet van toepassing te verklaren.

Wij stemmen hier niet mee in. Er bestaat bijvoorbeeld ook wederhoor in de 

conceptuele fase. Oftewel: Hetgeen (conceptueel) is opgeleverd wordt 

gekeurd met dien verstande dat de input die wij leveren op de juiste manier 

wordt verwerkt. 

Zie ook onze reactie bij vraag 33 + vraag 66.



35 Algemene inkoopvoorwaarden 5.1 Om de opdracht binnen de af te spreken termijnen te kunnen afronden is het belangrijk 

voor ons om tijdig te kunnen beschikken over alle informatie en/of documentatie die wij 

daarvoor nodig hebben op de wijze die nodig is om effectief en efficiënt de 

werkzaamheden te kunnen verrichten.

Daarom vragen wij om artikel 5.1 te herformuleren als volgt:

"Opdrachtgever zal alle informatie en/of documentatie die Opdrachtnemer naar zijn 

oordeel nodig heeft voor het correct uitvoeren van de verleende Opdracht in de gewenste 

vorm, op de gewenste wijze en tijdig ter beschikking van Opdrachtnemer te stellen. 

Opdrachtnemer bepaalt wat moet worden verstaan onder tijdig, de gewenste vorm en de 

gewenste wijze.   

Opdrachtgever staat in voor de juistheid, de volledigheid en de betrouwbaarheid van de 

door hem verstrekte informatie en/of documentatie , ook als deze van derden afkomstig 

zijn, voor zover uit de aard van de Opdracht niet anders voortvloeit."

Wij stemmen hier niet mee in. Zie onze reactie op vraag 62 en vraag 64.

36 Algemene inkoopvoorwaarden art. 4.5 Vrijwaringen zijn bijzonder bezwaarlijk. De kans dat een dergelijke situatie zich voordoet is 

vaak nauwelijks in te schatten en vaak valt de situatie niet te beheersen of te beïnvloeden. 

Er is ook een aanzienlijke kans dat een vrijwaring niet de dekking onder de 

beroepsaansprakelijkheidsverzekering valt. Een onbeperkte vrijwaring is onaanvaardbaar 

want naar zijn aard niet verzekerbaar.

Wij vragen daarom om geen vrijwaringsbepalingen in de overeenkomst op te nemen.

Voor het geval wordt vastgehouden aan vrijwaringsbepalingen, dan vragen wij om in de 

overeenkomst  op te nemen:

Op vrijwaringsverplichtingen kan door opdrachtgever slechts een beroep kan worden 

gedaan in geval van verzuim van opdrachtnemer. Iedere vrijwaringsaansprakelijkheid van 

opdrachtnemer is beperkt conform het onderstaande:

"De aansprakelijkheid van de Contractant is beperkt tot de vergoeding van de directe 

schade die het rechtstreekse gevolg is van een (samenhangende serie van) toerekenbare 

tekortkoming(en) in de uitvoering van de Overeenkomst. Onder directe schade wordt – 

onder meer – verstaan: de gemaakte redelijke kosten ter vaststelling van de oorzaak en 

omvang van de schade; de gemaakte redelijke kosten om de prestatie van de Contractant 

aan de Overeenkomst te laten beantwoorden en de gemaakte redelijke kosten ter 

voorkoming of beperking van de schade. Deze aansprakelijkheid is voorts beperkt conform 

het bepaalde in artikel 16.1 van deze algemene inkoopvoorwaarden.”

Zie vraag 25 en vraag 68.

37 Algemene inkoopwaarden Wij vragen om de NBA-voorwaarden variant 2  (https://www.nba.nl/siteassets/tools-en-

ondersteuning/tools-en-modellen/model-algemene-voorwaarden/6-model-av-variant-2-

nl.doc)  van toepassing te verklaren. Dit zijn voor accountantsdienstverlening de meest 

passende voorwaarden, waarin ook rekening is gehouden met de voor de accountant 

geldende beroepsregel- en -wetgeving. Dit is in de AIV van de gemeente niet het geval. In 

geval hiermee wordt ingestemd zijn de overige vragen m.b.t. de AIV niet van toepassing.

Wij stemmen hier niet mee in. Alle overige vragen m.b.t. de VNG Algemene 

Inkoopvoorwaarden hebben wij doorlopen en beantwoord passend bij deze 

opdracht.

38 Algemeen (8) Heeft de gemeente actuele procesbeschrijvingen? Op dit moment zijn er geen actuele procesbeschrijvingen

39 Algemeen (7) Kunnen voor de controle steunen op de interne beheersing in de verschillende processen 

binnen de gemeente?

Dit oordeel is in principe aan de accountant. Op dit moment wordt er een 

gegevensgerichte controleaanpak gekozen.

40 Algemeen (6) Welke activiteiten/ taken heeft de gemeente uitbesteed en krijgt de gemeente vanuit deze 

uitvoeringsorganisatie zekerheid over de getrouwheid en rechtmatigheid van de 

activiteiten/ taken?

Voorbeelden van veel voorkomende taken/ activiteiten die zijn uitbesteed zijn belastingen, 

participatiewet, salarisadminsitratie, etc.

De salarisadministratie is deels uitbesteed. Het ISAE 3402 Type 2 rapport 

ontvangen wij per heden niet gezien de hoge kosten die de leverancier 

hiervoor rekent. 

Per heden is de IT (Windows werkomgeving) uitbesteed bij KPN Cloud. Dit 

wordt per 2026 een andere leverancier.

41 Algemeen (5) Kunnen wij steunen op de beheersing binnen de geautomatiseerde gegevensverwerking? Dit oordeel is in principe aan de accountant. Op dit moment wordt er voor 

een gegevensgerichte controleaanpak gekozen.



42 Algemeen (4) Graag ontvangen wij een overzicht van uw IT-landschap, inclusief een overzicht van 

applicaties die relevant zijn voor de jaarrekeningcontrole.

Zie vraag 49.

43 Algemeen (3) Graag ontvangen wij het meest recente interne controleplan (VIC-plan) om zo inzicht te 

krijgen in de werkzaamheden die de VIC uitvoert.

Dit is een intern document dat wij kunnen delen na definitieve gunning aan 

de winnende partij.

44 Algemeen (2) Wat zien de opdrachtgevers als de drie belangrijkste uitdagingen op het gebied van 

financiën en bedrijfsvoering in de komende 4 jaar?

Zie hiervoor vraag 45 voor het accountantsverslag 2024.

45 Algemeen Kunt u met ons de volgende documenten delen:

1) Managementletter 2024 

2) Boardletter 2024

3) Accountantsverslag 2024

In het accountantsverslag 2024 vindt u de aanbevelingen van de accountant. 

Het accountantsverslag 2024 is openbaar en staat op de website: 

https://waterland.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Document/06ea4265-

e308-4dfe-9290-8b5ba945671c?documentId=130a9d7b-1f39-4ec0-868e-

bdf56f50c168  

De overige documenten zijn niet openbaar en kunnnen wij na definitieve 

gunning delen met de winnende partij. 

46 Conceptovereenkomst accountantsdiensten art. 5 Wij dienen periodiek te kunnen beoordelen of de accountantsdienstverlening 

(ongewijzigd) kan worden voortgezet. 

Wij vragen daarom te bepalen dat de overeenkomst na afloop van de periode van drie jaar 

met wederzijds goedvinden met maximaal 3 x 1 jaar kan worden verlengd. Daarna wordt 

deze van rechtswege beëindigd.

Wij gaan niet akkoord met uw voorstel om de verlenging van de 

overeenkomst afhankelijk te maken van wederzijds goedvinden. Een 

eenzijdig verlengingsrecht voor de Gemeente waarborgt (indien gewenst) de 

continuïteit van de dienstverlening voor de Gemeente.

47 Conceptovereenkomst accountantsdiensten Ontbrekende bepaling

De accountant dient altijd zijn werkzaamheden uit te kunnen voeren met inachtneming 

van de voor hem als accountant geldende beroepsregel en -wetgeving, ook als deze strijdig 

is met bepalingen in de opdrachtovereenkomst.

Wij vragen daarom om aan de conceptovereenkomst de navolgende bepaling toe te 

voegen:

De opdracht zal worden uitgevoerd met inachtneming van de voor opdrachtnemer als 

accountantsorganisatie en de voor externe accountants als zodanig geldende wet- en 

(beroeps)regelgeving. Als en voor zover bepalingen in de overeenkomst en/of algemene 

voorwaarden daarmee strijdig of onverenigbaar zijn, prevaleert de geldende wet- en 

(beroeps)regelgeving".

Een aanvullende bepaling is niet nodig. Op grond van artikel 4.6 van de VNG 

inkoopvoorwaarden is de accountant reeds verplicht alle toepasselijke wet- 

en regelgeving na te leven bij de uitvoering van de overeenkomst.

48 Prijzenblad - Sisa U geeft aan dat bij de prijsbepaling rekening gehouden moet worden met de regelingen 

die in de jaarrekening 2024 zijn opgenomen. Omdat het aantal SiSa-regelingen jaarlijks 

sterk kan fluctueren, maar ook het bestedingsvolume sterk kan fluctueren, kunnen de 

jaarlijkse kosten van de controle van de SiSa-bijlage verschillen. Kunt u ermee instemmen 

dat wij jaarlijks, voor aanvang van de controle van de jaarrekening, samen met u de 

mogelijk impact op de controlekosten van meer of minder regelingen en een wijzigend 

bestedingsvolume met u bespreken?

Zie vraag 21 + 55.

49 Algemeen Van welk financieel systeem maakt gemeente Baarn gebruik ? En van welke belangrijke 

andere financiële applicaties wordt gebruik gemaakt? Denk daarbij aan applicaties voor de 

heffing en inning van de gemeentelijke belastingen en heffingen, omgevingsvergunningen, 

sociale zaken,  burgerzaken en personeel.

Gemeente Waterland maakt voor de financiële administratie gebruik van 

Key2Financiën.

Daarnaast zijn wellicht relevant:

- Salarisadministratie: Motion

- Belastingen: Key2Belastingen

- Sociaal domein: Suite4

- Vergunningen: RxMission

- Publiekszaken: Key2Betalen

50 Opgaveblad prijzen en tarieven In de offerteaanvraag is aangegeven dat de opdracht onder meer ook het afgeven van een 

controleverklaring bij de financiële verantwoording inzake de Participatiewet tbv 

gemeente Landsmeer bevat. In het prijzenformulier is dit niet opgenomen. Wenst u hier 

wel of geen prijsopgave voor te ontvangen? Zo ja, op welke wijze?

Zie vraag 14.



51 Opgaveblad prijzen en tarieven U vraagt om een referentiecalculatie voor een SiSa-regeling. Graag zien we dat u deze 

nader duidt. De kostprijs van de controle van een SiSa-regeling waarbij uitsluitend sprake 

is van nulindicatoren, een regeling waar sprake is van bestedingen lager dan € 125.000 of 

waarbij bestedingen groter zijn dan € 125.000 verschilt immers.

Zie antwoord op vraag 13. Het gaat om de inschatting van een gemiddelde. 

Wij kunnen helaas niet rekening houden met alle mogelijke varianten.

52 Opgaveblad prijzen en tarieven In het “Opgaveblad prijzen en tarieven” noemt u een viertal functies waarvan wij uren en 

tarieven voor diverse onderdelen moeten opnemen. De door u genoemde functies wijken 

iets af van de functies die wij hanteren. Daarnaast zien wij dat er geen uren/tarieven voor 

IT-auditors worden gevraagd. Is het toegestaan om de functies met bijhorende tarieven uit 

ons functiehuis (partner, senior-manager, manager, junior-manager, gevorderd assistent 

en assistent) alsmede de tarieven van onze IT-auditors (tekenend IT-auditor, senior-IT-

auditor, IT-auditor, junior IT-auditor) te hanteren?

Het opgaveblad prijzen en tarieven is aangepast, gelieve deze in te vullen.

Zie bijgevoegd aangepast prijzenblad (bijlage 3).

Zie ook vraag 5.  

53 Opgaveblad prijzen en tarieven In rij 8 noemt u “Jaarrekeningcontrole inculsief natuurlijke adviesfunctie en SiSa controles 

als over 2024. Kunt u uitleggen wat u met “SiSa controles als over 2024” bedoeld?

Zie hiervoor de SiSa bijlages zoals opgenomen in de jaarrekening 2024.

54 6.3 Plan van aanpak U geeft op pagina 28 het volgende aan “De beschrijving, inclusief eventuele afbeeldingen, 

dient maximaal drie (3) A4 (lettertype Calibri, minimaal lettergrootte 10) te beslaan, 

regelafstand minimaal enkel”. 

Bedoelt u hiermee het gehele plan van aanpak, dus de onderdelen contactpotentieel, visie 

op natuurlijke adviesfunctie en controlefilosofie en -aanpak, mee? Of uitsluitend het 

onderdeel “controlefilosofie en -aanpak” ?

Gelet op uw ruime uitvraag bij dit onderdeel veronderstellen wij dit laatste. Mocht dat niet 

zo zijn, verzoeken wij u om het totaal aantal pagina’s voor het onderdeel “Plan van 

aanpak” verruimen tot 6. Bent u daartoe bereid?

Ja, wij bedoelen het gehele plan van aanpak, dus de onderdelen 

contactpotentieel, visie op natuurlijke adviesfunctie en controlefilosofie en -

aanpak. De beschrijving hiervan, inclusief eventuele afbeeldingen, dient 

maximaal drie (3) A4 (lettertype Calibri, minimaal

lettergrootte 10) te beslaan, regelafstand minimaal enkel. 

Voor de volledigheid: Indien het voorgeschreven maximaal aantal pagina’s 

wordt overschreden, leidt dit niet tot ongeldigheid van de Inschrijving, maar 

zal het beoordelingsteam het teveel aan pagina’s niet in de beoordeling 

betrekken.

55 Offerteaanvraag 5.10 (5) Voor de opgave van de jaarrekening controle 2026 wordt uitgegaan van de SISA 

verklaringen zoals deze

gelden voor de controle over 2024 (zie in de bijlage 6) zoals die op dit moment kunnen 

worden voorzien.

Ten aanzien van de Tozo gaat de Gemeente ervan uit dat deze gecontroleerd wordt door 

de uitvoerende

organisatie.

 -Kunt u aangeven wat naar verwachUng het bestedingsvolume per genoemde regeling in 

2026 zal zijn?

 -Wanneer het aantal regelingen zal veranderen (afnemen of toenemen), stellen wij voor 

dat (vooraf) met u te bespreken en de impact op de overeengekomen prijs te bepalen 

(minder regelingen = minder kosten, meer regelingen is meer kosten). Kunt u daarmee 

instemmen?

Wij kunnen niet inschatten wat de bestedingsvolume per genoemde regeling 

in 2026 zal zijn.

Meer- en minderwerk dient vooraf besproken en afgestemd te worden met 

de Gemeenteraad. Indien het toereikend valt te motiveren waarom er van 

de opgegeven indicatieve bedragen wezenlijk afgeweken moet worden dan 

kan dit besproken worden.

Zie ook vraag 21 + 48.

56 Algemeen Op welke wijze beoordeelt u (met welke frequentie) de kwaliteit en betrouwbaarheid van 

de geautomatiseerde gegevensverwerking (GITC en application controls)?

Dit is geen onderdeel van de VIC.

57 Algemeen Is uw geautomatiseerde gegevensverwerking (zowel de GITC als ook de application 

controls) dusdanig betrouwbaar dat daarop ook aantoonbaar gesteund kan worden bij de 

interne en externe control?

Voor de VIC wordt daar niet aantoonbaar op gesteund. Dit oordeel voor de 

externe controle is aan de accountant.

58 Algemeen Vindt de VIC momenteel gegevensgericht of (ook deels) systeemgericht plaats? Gegevensgericht



59 Algemeen Hoe kwalificeert u (bijvoorbeeld op basis van de Notitie ‘De verbijzonderde interne 

controle bij decentrale overheden’ van de commissie Bedrijfsvoering Auditing Decentrale 

Overheden” uw interne auditfunctie:

1.           Als instrument om de aanlevering van stukken aan de accountant te verbeteren; 

2.           Als onderdeel van het interne beheersingskader om toezicht te houden op de 

uitvoering van interne beheersingsmaatregelen; 

3.           Als interne beheersingsmaatregel, waarop hij kan steunen bij zijn 

organisatiegerichte werkzaamheden.

En wat zijn uw ambities (binnen welk tijdspad) om deze verder te ontwikkelen?

In hoeverre de accountant van mening is te kunnen steunen op de interne 

auditfunctie is in principe aan de accountant zelf. 

Er kunnen geen toezeggingen gedaan worden vanuit de organisatie om 

binnen een bepaald tijdsframe een bepaalde ontwikkeling te 

bewerkstelligen.

60 Algemeen Om ons een beeld te kunnen vormen van de kwaliteit van de interne beheersing 

ontvangen wij graag het meest recente intern controleplan, de meest recente 

managementletter en het meest recente accountantsverslag.

Zie vraag 43 en 45.

61 AIV art 27 Op basis van de wet (burgerlijk wetboek 2:393 lid 2) is opzegging van de overeenkomst 

(opdracht tot wettelijke controle van de jaarstukken van de gemeente) slechts mogelijk als 

daar een gegronde reden voor bestaat. Graag zouden wij dit toegevoegd zien aan dit 

artikel. Daarnaast moet ook de accountant (obv de Controle en Overige Standaarden) de 

mogelijkheid hebben om de overeenkomst indien noodzakelijk, op te zeggen. Ook dit 

zouden wij graag aan het artikel zien toegevoegd.

Artikel 2:393 lid 2 BW, dat bepaalt dat intrekking van de opdracht tot 

wettelijke controle van de jaarrekening slechts mogelijk is om gewichtige 

redenen, is uitsluitend van toepassing op privaatrechtelijke rechtspersonen 

en niet op gemeenten/gemeenteraden. Voor de gemeente geldt op grond 

van artikel 7:408 BW dat zij een overeenkomst van opdracht, zoals de 

controleopdracht, in beginsel ten alle tijden kan opzeggen met inachtneming 

van een redelijke opzegtermijn, tenzij uit de overeenkomst, de wet of de 

aard van de opdracht anders voortvloeit. De huidige tekst van artikel 27 van 

de VNG-inkoopvoorwaarden sluit hierbij aan en behoeft daarom geen 

aanpassing. 

Voor wat betreft opzegging door Contractant verwijzen wij naar vraag 16.

Zie ook vraag 16.

62 AIV art 24.1 Artikel 24.1 bepaalt dat de Contractant de Diensten binnen de termijn zoals opgenomen in 

de overeenkomst dient uit te voeren. Contractant is voor een tijdige en juiste uitvoering 

van de opdracht afhankelijk van de medewerking van de Gemeente. Bent u om die reden 

bereid om in de te sluiten overeenkomst op te nemen dat de navolgende tekst aan artikel 

24.1 van de Inkoopvoorwaarden zal worden toegevoegd: "Waarbij geldt dat de Gemeente 

alle gegevens en bescheiden, die de Contractant nodig heeft voor het correct en tijdig 

uitvoeren van de verleende opdracht, tijdig en in de door de Contractant gewenste vorm 

en wijze aan de Contractant ter beschikking zal stellen. De Gemeente staat in voor de 

juistheid, tijdigheid, volledigheid en betrouwbaarheid van de aan de Contractant ter 

beschikking gestelde gegevens en bescheiden, ook indien deze via of van derden afkomstig 

zijn.”

Een aanvulling is niet nodig. Artikel 5 van de VNG inkoopvoorwaarden achten 

wij in dit verband voldoende. Zie verder onze reactie op vraag 64.

63 AIV art 20.4 Artikel 20.4 van de Inkoopvoorwaarden bepaalt dat de Gemeente de betaling aan de 

Contractant mag opschorten indien de Goederen of Diensten naar de mening van de 

Gemeente niet beantwoorden aan de Overeenkomst. Dit artikel heeft tot gevolg dat de 

Gemeente (impliciet middels het opschorten van de betaling) invloed kan uitoefenen op 

de diensten van de Contractant en daarmee indirect ook op de inhoud van de door de 

Contractant af te geven accountantsrapporten en -verklaringen. Dit dient gelet op de aard 

van de opdracht (onafhankelijkheid) voorkomen te worden. Uiteraard is er ruimte voor 

bespreking van en overleg over concept rapportages, maar onze beroepsregels eisen een 

objectieve en onafhankelijke functievervulling door de accountant en verhinderen een 

formele invloed van de opdrachtgever. Wij stellen daarom voor om in de te sluiten 

overeenkomst dit artikel van de Inkoopvoorwaarden buiten toepassing te verklaren. Is dit 

akkoord?

Nee dit is niet akkoord. Het enkele feit dat de accountant onafhankelijk moet 

zijn, betekent niet dat het opschortingsrecht volledig buiten toepassing moet 

worden verklaard. De wettelijke en contractuele opschortingsbevoegdheid is 

een algemeen civielrechtelijk beginsel bij wederkerige overeenkomsten, ook 

als de wederpartij een accountant is. De onafhankelijkheid van de 

accountant blijft te allen tijde gewaarborgd conform de geldende 

beroepsregels. Zie ook onze reactie op vraag 16 (opzegging door 

Contractant).



64 AIV art 13.1 Artikel 13.1 van de Algemene Inkoopvoorwaarden bepaalt dat de Contractant automatisch 

van rechtswege in verzuim is indien een (fatale) termijn wordt overschreden. 

Direct verzuim brengt met zich mee dat de Gemeente het recht heeft om de 

overeenkomst direct te ontbinden. Gelet op het feit dat een termijnoverschrijding zou 

kunnen ontstaan door omstandigheden welke niet aan de Contractant te wijten zijn 

(bijvoorbeeld het niet tijdig of onvolledig aanleveren door de Gemeente van de benodigde 

input) menen wij dat bij een termijnoverschrijding een redelijke termijn moet worden 

geboden waarbinnen de Contractant in de gelegenheid wordt gesteld om alsnog na te 

komen (ingebrekestelling). Bent u gelet op het voorgaande bereid om de tekst van artikel 

11.3 te laten vervallen danwel ook expliciet aan te geven dat verzuim als gevolg van niet 

nakomen van verplichtingen door de gemeente, contractant niet zullen worden 

aangerekend en dan ook geen sprake is van verzuim?

Artikel 13.1 van de VNG-inkoopvoorwaarden bepaalt dat de Contractant van 

rechtswege in verzuim raakt na het verstrijken van een fatale termijn. Op 

grond van artikel 6:81 BW geldt echter dat verzuim niet intreedt voor zover 

de vertraging niet aan de Contractant kan worden toegerekend, bijvoorbeeld 

wanneer de Gemeente noodzakelijke input niet tijdig of volledig aanlevert. In 

dat geval is geen sprake van verzuim aan de zijde van de Contractant. De 

bestaande tekst van artikel 13.1 behoeft daarom geen aanpassing; het 

wettelijke stelsel biedt reeds voldoende bescherming.

65 AIV hoofdstuk IV Hoofdstuk IV bevat bepalingen betreffende de levering van goederen. Kunt u bevestigen 

dat dit hoofdstuk niet van toepassing is op de aanbesteding accountantsdiensten?

Ja, dat kunnen we bevestigen.

66 AIV art. 6.2 In artikel 6 lid 2 is aangegeven dat de gemeente de mogelijkheid heeft om door de 

contractant verrichte prestaties (goed) te keuren. Dit kan (indirect) impliceren dat de 

gemeente een mogelijkheid heeft om invloed op de (te verrichten) diensten door de 

contractant uit te oefenen. Gelet op de onafhankelijke positie van een accountant is dat 

een ongewenste situatie. Graag zouden wij zien dat artikel 6.2 buiten werking wordt 

verklaard. Kunt u hiermee instemmen?

Nee hier kunnen wij niet mee instemmen. Zie vraag 34.

67 AIV art 4.8 In verband met onafhankelijkheidsvoorschriften achten wij het niet toegestaan om als 

gemachtigde namens de gemeente op te treden. Kunt u ermee instemmen dat dit artikel 

niet van toepassing is?

Wij gaan niet in op het verzoek om het betreffende artikel buiten toepassing 

te verklaren. De VNG algemene inkoopvoorwaarden zijn van toepassing op 

alle leveringen en diensten die de gemeente inkoopt. Het kan voorkomen 

dat bepaalde bepalingen niet relevant zijn voor de uitvoering van deze 

opdracht; deze zullen in de praktijk geen rol spelen. 

68 AIV art 4.5 In artikel 4.5 vraagt u dat wij u vrijwaren voor strafrechtelijke boetes en bestuurlijke 

sancties.

Het past niet bij de onafhankelijke rol van de accountant dat de accountant u vrijwaart 

voor strafrechtelijke boetes en bestuurlijke sancties.

Wij verzoeken u deze bepaling van de inkoopvoorwaarden uit te sluiten.

Hier stemmen wij niet mee in. Zie vraag 36.

69 Concept-overeenkomst art. 7.1 In art 7.1 noemt u een factureerschema. Wij hebben de vraag of de facturatie meer in de 

pas gebracht kan worden van de status en voortgang van de accountantscontrole. Ben u 

bereid om, in de overeenkomst, het volgende facturatieschema op te nemen:

 -30% van de overeengekomen opdrachtwaarde per 1 september (t.b.v. de (afronding) 

van de planningsfase);

 -40% van de overeengekomen opdrachtwaarde per 1 november (t.b.v. de (afronding) van 

de interim controle);

 -30% van de overeengekomen opdrachtwaarde per 1 mei (t.b.v. de (afronding) van de 

jaarrekeningcontrole).

Nee, hiertoe zijn wij niet bereid.

70 Concept-overeenkomst art 5.4 Graag zouden wij aan dit bestand zien toegevoegd dat de gemeente ook in het geval geen 

gebruik gemaakt wordt van een verlengingsoptie, dit schriftelijk, uiterlijk drie maanden 

voor het aflopen van het boekjaar, kenbaar maakt aan de Opdrachtnemer.

Bent u bereid dit toe te voegen aan artikel 5.4?

Akkoord


